



# 為殖民主義招魂的《亞洲華爾街日報》

耿介之

回顧香港回歸後的十五年，儘管經歷了衆多風雨，儘管各個層面發生了重大轉變，但不可否認的是，香港在過去十五年取得的成就，無論是經濟表現還是國際地位，很大程度上超越了以往任何一個殖民統治的歷史時期。作為主人翁的七百萬香港市民，對此感受至深。

但令人感到驚奇的是，在二十一世紀的今天，竟然還有一些所謂的西方民主國家的「嚴肅大報」，諸如《亞洲華爾街日報》之流的媒體，不顧歷史潮流，不顧客觀事實，更不顧香港人的切身感受，將回歸後的香港說得一無是處，抹黑市民所取得的每一項成就。在他們眼中，香港回歸中國是「歷史錯誤」，而香港人「只配永遠被殖民統治」。這種違背良知的言論，無異於為早已被世界人民所唾棄的殖民主義招魂，無知無恥。

## 言論違背事實有悖良知

創刊於一九七六年的《亞洲華爾街日報》，總部設於香港，擁有超過三十五年的歷史。長期以來，一直作為英美殖民統治者在香港的言論喉舌，八十年代中英談判之時，屢屢在評論中醜化中國形象，更試圖為香港回歸中國製造障礙。儘管它以財經報刊偽裝，但角色一點都不光彩，所有人都明白，該報代表的是大英帝國與美國的根本利益，絕非為香港人的利益為依歸。因此，當發表針對中國、針對特區政府的不事實的評論文章時，香港人儘管不滿，但一點也不意外，並在尊重言論自由的角度下大度包容。

但正如一句名言：本質決定行為。《亞洲華爾街

日報》背後代表的意識形態，決定它從不會放棄對中國的攻擊以及對回歸後香港的抹黑。而這種做法從二〇〇三年開始更是明顯加強，每逢香港遇到重大事件，總能看到該報充滿政治偏見的所謂專欄評論。而從去年底開始，該報連續發表了最少九篇社評與評論，文章一篇比一篇厲害，一篇比一篇露骨。諸如社評《香港的偏執狂》(Paranoia in Hong Kong)、《北京的分裂和香港的自治》(Beijing's Split and Hong Kong's Autonomy)。一如衆多本地評論所言，前兩篇是為美國駐港總領事楊曉麟「代言」，作為回應外交部駐港特派員呂新華對其的指責。但文章內容顯然已脫離事實，斷章取義，以偏概全，試圖通過無限擴大某一事例來達到否定所有的政治目的，製造所謂的「北京操控香港」、「香港人權倒退」的國際形象。

如果說以上兩篇社評只是該報「奉命」的臨時之作，那麼今年初的《英治的香港好得多》(Hong Kong Was Better Under the British)一文，則充分顯示出該報根深蒂固的殖民主義者傲慢心態。

這篇由該報評論部編輯芮育光(Hugo Restall)執筆的文章，將回歸後的香港說得一無是處，更極力褒獎與美化英國殖民統治下的種種好處。該文有如下「精彩」評論：「在英國管治下，香港兼享兩極的好處：既有民主的保護，又有倫敦輸入的高效能而心存憂慮的行政人員。現在的香港卻兼受兩極的壞處：既有越益嚴重的貪污，又有得到專制政權加持的軟腳蟹本地管治班子。唯一的好消息，是媒體還能自由揭發醜聞，不過這種自由也不知道能再維持多久。」繼而引

述某人的一句話作出如下結論：「『我只期盼並相信，在未來，不會發生香港人把英國遊客拉到一角，悄悄說，香港還是在外國的惡魔管治時比較好。』十五年後，越來越多人如此感觸。」

文章的傲慢與無知，看後讓人感到無比的驚奇。驚奇於在二十一世紀的今天，還有如此崇尚血腥殖民統治的所謂西方民主精英！英國統治香港一百五十多年，不用諱言，的確為香港帶來先進事物，但香港之所以能在過去一百五十年來發展到今天的水平，關鍵並非高壓的殖民統治，而是香港人的辛勞血汗付出，以及當時的國際形勢使然。而作為中華人民共和國特別行政區的香港，回歸十五年來取得的成就，世界有目共睹，豈是《亞洲華爾街日報》所能抹殺的！

## 依靠七百萬港人努力

十五年來，香港不靠英國人的恩賜，而是依靠七百萬市民的不懈努力、依靠特區政府與公務員的精誠合作、依靠中央政府的大力支持，克服種種困難，頂住住了沙士、亞洲金融風暴、國際金融危機，鞏固了地位，香港經濟體制不僅沒有受到影響，而且得到進一步的發展，維持了香港作為國際金融中心、航運中心、信息中心與商務服務中心地位。各行各業蓬勃發展，民主政制穩步向前，無論是普選時間表還是路線圖，均已在列。而市民各種自由從未受到一絲損傷，對於這一點，連芮氏擔任評委之一的美國傳統基金會「世界最自由經濟體」評比，也連續十八年將香港評為第一位，情況已經說明了一切。

所有這些，受極右勢力操控的《亞洲華爾街日報

》當然不想再提。試問，一百五十年來英國人何曾給過香港真正的民主？何曾給過香港人真正的公平對待？何曾給過香港真正的國際地位？又何曾停止過每年向香港徵收數以千億計的「稅金」！

其實芮氏不必如此虛偽，該文所描述的「香港衰敗」結果，實際上正是他真心「期望」見到的。「香港還是在外國的惡魔管治時比較好」，否則怎能顯示出大英帝國殖民統治者的高尚與正確？香港越是衰敗，就越中其下懷，如果該報真心以香港市民整體利益出發，又怎能如此不顧香港市民的真切感受、美化過去的野蠻殖民統治？

英國歷史學家兼保守黨新晉議員科瓦斯(Kwasi Kwarteng)在其最近出版的新作《帝國幽魂》(Ghosts of Empire: Britain's Legacies in the Modern World)一書中，對於像《亞洲華爾街日報》、芮氏這種傲慢的殖民主義崇尚者有着一針見血的批評：這些「身負重任的人」常常憑貪婪、勢利、玩世不恭進行決策。會有一名英國警察局長，居然對拍子彈穿過被判死刑的緬甸反叛分子的皮膚那一瞬間着了迷，這幾近於精神錯亂了！」

對於《亞洲華爾街日報》而言，對中國、對香港特區不顧事實、無理與偏見的指責，已近乎「成癮」，香港只有沉淪才符合其「精神錯亂」的「着迷」。但這種為殖民主義招魂的行為，只會遭到七百萬市民的唾棄！而回歸十五年來香港所取得的成就，只會讓其言論顯得無知與無恥。

# 四私院接受單非孕婦預約 須提供結婚證書港人丈夫身份證

**【本報訊】**政府與四間私家醫院協議，除明年開始拒收雙非孕婦來港分娩外，還會預留配額，為單非孕婦提供分娩服務。凡單非孕婦擁有政府要求證明文件，便取得私家醫院的預約分娩確認書。食物及衛生局局長周一嶽表示，相信私家醫院有足夠配額，解決單非孕婦的問題。

政府繼在本月十七日公布解決雙非孕婦的新措施後，昨日再公布處理單非孕婦來港分娩的問題。周一嶽表示，本港四間私家醫院，包括浸會醫院、寶血醫院、仁安醫院，以及聖德肋撒醫院已與政府協議，預留配額為單非孕婦提供分娩服務。預計今年，會有一百至二百名單非孕婦來港分娩，相信這些醫院有足夠配額為她們提供服務。

而單非孕婦來港分娩則需按照以往的規定，先取得預約分娩確認書，但在申請確認書前，孕婦與其港人丈夫則應提供相關的證明及作宣誓。周一嶽指出，孕婦若計劃在今年年末或明年初分娩的話，她與其港人丈夫都有責任向醫院提供一系列的證明文件。

## 發假誓假證明會被判監

有關文件包括：香港結婚證明書或由內地公證處證明的內地婚姻證明書、港人丈夫的身份證正本、證明兩人婚姻關係真確性的宣誓書，以及已簽署授權有關部門在必要時向內地查核其夫妻身份的授權書。

周一嶽續說，衛生局亦會不時進行抽查，若發現懷疑個案，當局便會把個案交予執法機關處理。而凡發假誓及提供虛假證明者，均屬犯上刑事罪行，最高

刑罰分別為判監七年及十四年。雖然不敢說政策能百分之一百堵塞漏洞，但相信有關機制，會有效照顧懷孕港人內地配偶的需要，以及確保單非孕婦不會提供假資料。至於預產期在下月底或之前的單非孕婦，則會酌情處理，他們可先宣誓及取得預約確認書，再後補交文件。

就有關安排，周一嶽表示，現屆政府已知會候任行政長官梁振英，當局亦會密切監察措施的具體運作，假如證實措施可行的話，不排除會為下屆政府在制定處理「單非」孕婦來港分娩的政策時作參考。不過，周一嶽強調，雙非問題乃是居留權的問題，這問題遲早也得要解決，但以後接收內地孕婦的配額及解決問題辦法等，則應由下屆政府判斷。

對於有關的新措施，候任行政長官梁振英表示，歡迎私家醫院作出停收雙非孕婦的決定，認為這有助香港解決雙非孕婦來港產子，造成的醫療資源和其他社會服務等問題。而就周一嶽今日宣布有關接收單非孕婦的安排，梁振英相信，措施能令內地孕婦來港產子引發的問題，逐步朝正確方向解決。被問到對內地孕婦來港分娩的配額建議，梁振英回應指，這是現屆政府職權範圍內之事，他不會評論。



▲周一嶽表示，相信私家醫院有足夠配額，解決單非孕婦的問題 本報記者蔡文豪攝

日或該日之後，且在其出生之時或其後任何時間，其父親或母親已在香港定居或已享有香港居留權。」

有關條文已獲法律草擬專員簽發的證明書，待立法會主席曾鈺成批准後，便可為立法會審議。林健鋒表示，行政措施並不能完全解決問題，要平衡公眾和社會利益為前提，他亦會去信行政長官曾蔭權解釋原意。他又稱，早前與候任行政長官梁振英會面時，亦有提到會提出私人草案一事，但他認為修例是現屆政府的責任。

# 林健鋒提案解決雙非問題

**【本報訊】**針對雙非嬰兒的居港權問題，經濟動力立法會議員林健鋒提出私人條例草案，將現時的《入境條例》回復至當年的立法原意，以及莊豐源案後人大釋法的意思，要求父或母其中一方必須有居留權，其子女才可有居港權。

林健鋒提出的私人條例草案，是修訂《入境條例》中香港永久性居民的定義，回復至九六年的立法原意，以及九年莊豐源案後，人大釋法後的意思，即「在香港出生的中國公民，而其出生日期在一九八七年七月一日以前；或其出生日期在一九八七年七月一

# 受司法覆核影響造價大增88億



◀鄭汝樺表示，由於大橋香港接線受環評報告司法覆核案影響延誤，建築成本上升，因此需要再申請八十八億六千萬元

【本報訊】公民黨向來視「司法」為他們的尚方寶劍，去年「協助」市民向港珠澳大橋的環評報告提出司法覆核，最終令大橋工程延誤九個月。立法會交通事務委員會昨審議大橋的報告，單是工程的延誤令香港接線工程開支大幅增加近一半約八十九億元，總額增至超過二百五十億元。政府促請立法會盡早撥款，以免工程拖延下費用更昂貴，期望下月七日能通過增加撥款。

交通事務委員會討論有關港珠澳大橋的財務報告，運輸及房屋局局長鄭汝樺表示，由於大橋香港接線受環評報告司法覆核案影響延誤，除了建築成本上升，投標者的工程風險評估亦較預計高，最終令投標價較預期高，因此政府需要向財委會再申請八十八億六千萬元，預計工程今年上半年動工，可趕及在二〇一六年完工，令接線總額增至超過二百五十億元。事實上，香港口岸及屯門至赤鱲角連接路填海工程，早前已增加六十五億元撥款，令整體成本已上升超過一百五十億元。

工聯會、民建聯及自由黨都認為，司法覆核引致成本上升是公民黨責任。工聯會的王國興指，為了訴訟白白浪費公帑，「將這八十八點六億不用，如果可用在其他方面，主席你爭力的穩定鐵路的票價基金，大可以放下去，我想五十年鐵路未必需要加價。」不過公民黨的余若薇不斷重申，有關官司並非由公民黨引起。勞聯的李鳳英擔心，增加撥款的申請陸續有來，「洗濕了頭，第二次給，第三次給，一路給下去，但真真

正我們要給多少？」運輸及房屋局局長鄭汝樺表示，若再拖延工程，造價有可能進一步上升：「如果我們再延遲的話，第一可能要再招標，不是那個標坐在這裡等我們，因為一個那麼重大的改動，我想要再招標，所以回來又要回標又要評標，延遲會更甚，另外越遲就會越因為物價我們預計會繼續上升。」

# 單非分娩收費冀參考公院

**【本報訊】**就政府公布有關照顧單非孕婦來港分娩的措施，中港家庭權益會表示歡迎，但希望私家醫院的收費水平可參考公營醫院的收費，定立在三萬九千元左右，否則中港家庭難以負擔。

就政府昨日公布，有關私家醫院配額接收單非孕婦的措施，中港家庭權益會組織者曾冠榮表示歡迎，並認為有關的

修訂案不代表否定湯家驛與政府協調所得的建議，但指該黨傾向不支持政府的建議，前後極為矛盾。

黨魁梁家傑亦在立法會解畫，指湯家驛是代表反對派與政府商討，希望為網民爭取最難以入罪的條文，並大遊花園去解釋《版權條例》修訂草案，又稱會於下午會見網民。被問到湯家驛退黨一事，他稱現在說清楚便不用討論其他事，更指自己與他方向一致。

湯家驛現身立法會時拒絕回應事件，並迅即被前黨魁余若薇拉到議會一角「密密斟」了十多分鐘。他接受記者訪問時表示，處理上有不足應由全體反對派負責，要他一人負責是不公平，「我作為議員，今次不是第一次，相信不是最後一次，我只希望香港市民理解事實真相。」

他承認，大難臨頭各自飛是政治現實，反對派錯估形勢以致現時「轉軸」，亦是政治上必須的事實，個人去留不會公開討論，以免「仇者快，親者痛」。他認為，尊重民意固然重要，但從政者要作正確的政治判斷，又指與政府商討並沒有用，因為討論後政黨不認帳，「可能要制訂合約給所有人簽。」湯家驛又稱，沒有參與公民黨提出的豁免修訂，批評通過機會不大，實制上無助二次創作。

反對派內訌並非只有公民黨，激進分子人民力量亦為出選立法會的名單對罵。人民力量的麥業成不滿該黨立法會議員陳偉業多次「退而不退」，今屆堅持出戰新界西，聲言要「兄弟爬山，各自努力」。人民力量的黃毓民斥麥業成分薄陳偉業的票源，指他〇八年只是一名區議員，擔任人民力量副主席後才增加曝光，未有資格出選立法會。

【本報記者袁秀賢廣州電】2012年第二屆中國心靈富豪榜發榜盛典，日前在中山大學舉行。會上，來自內地及香港13人榮登四個榜單，其中香港富豪、著名慈善家邵逸夫選致敬榜，成為此屆中國心靈富豪榜唯一港人獲此殊榮。

此屆「心靈富豪榜」由四個榜單組成，分別為「首富榜」、「致敬榜」、「懷念榜」和「風雲榜」。香港慈善家邵逸夫選致敬榜，主辦方給他的評詞是：「他是20世紀華語電影的豐碑，溫暖了一個時代的集體記憶。他和內地沒有任何生意往來，只有大愛的無私傳遞。他讓『逸夫樓』，挺拔成中國高校不可或缺的亮麗風景。他驗證了華人財富事業的高度，更成就了心靈世界的高度。」

# 反對派見風駛舵出賣黨友

# 湯家驛嘆大難臨頭各自飛

**【本報訊】**寒天飲冰水，點滴在心頭，相信是反對派公民黨湯家驛的最好寫照。政府為所謂「惡搞」的二次創作讓步，提出修訂建議，但反對派因網民指責，任由代表反對派與政府商討的湯家驛萬箭穿心。不過，反對派非但無人為其說項，民主黨已率先表明反對政府建議，公民黨更提出新修訂，兩支回馬槍直指湯家驛，令他不禁承認，大難臨頭各自飛是政治現實。

《版權條例》修訂草案下月九日表決，湯家驛代



▲被指有意退黨的湯家驛與余若薇「講數」  
本報記者蔡文豪攝